Outil | Campagnole légeéere , o
S . - Lateher

ate | 27/11/2023 |Version| 1.5 pagen®1 / 15 paysan

reule] Préambule Avant de commencer

La présente version est le resultat des évolutions par l'usage, d'experimentations paysannes quotidiennes, des
ajustements pratiques issus des retours des participants aux nombreuses formations et journées de terrain
collectives.

L'autoconstruction de votre outil a I'aide de ce tutoriel n'est que le début de votre aventure. Si cette machine
est pertinente en I'état pour de nombreux contextes, vous allez devoir I'adapter, la régler, la modifier pour
I'ajuster a votre projet agronomique, vos itinéraires techniques, vos conditions pédo-climatiques.

Vous allez donc faire vivre cette machine.

Félicitations, vous étes en passe de devenir constructeur d'outils et machines agricoles homologué CE! Renseignez-vous
sur vos responsabilités légales sur notre site: des outils paysans\techniques et réglementations.
(https://www . latelierpaysan.org/Techniques-et-reglementations)

Merci de nous faire parvenir vos retours, vos découvertes, vos réussites.
Vos expériences individuelles, vos tatonnements de terrain viendront enrichir le pot commun paysan, sous
méme licence libre que les présents plans.

‘ate I?e
paysa

http://www.latelierpaysan.org/ hitp://forum.latelierpaysan.org



http://www.latelierpaysan.org/
http://forum.latelierpaysan.org

Outil | Campagnole légeéere

Date | 27/11/2023 |Version| 1.5 pagen®2 /[ 15 p y

Feuile| Nomenclature générale

Manche bois
@40

Roue en plastique

@180, L=46mm, roulements @int 12mm

“:atel?er La Campagnole légére est disponible en 3 largeurs : 60cm, 50cm et 30cm.
avsan Leurs dimensions respectives et leurs détails d'assemblage sont détaillés dans les pages suivantes.
(Ici la campagnole Iégére 50cm sert d'exemple pour la vue générale)

[@ocle

Ecrou >
M12 autofreiné

Vis bois-agglo TX

Repere Désignation Quantité
A Fourche ]
B Contre-dents ]
Manche bois Manche bois @40 2
Roue en plastique Roue en plastique @180, L=46mm, roulements @int 12mm 2
Vis Hexagonale Vis hexagonale M12 x 30 2
Ecrou Ecrou M12 autofreiné 4
Vis Hexagonale Vis Hexagonale M12 x 70 PF 2
Rondelle Rondelle @12 série MU 6
Vis bois-agglo TX 10, 3x25 2

Vis bois-agglo TX

Rondelle
D12 Dext=27

Vis Hexagonale
M12 x 70 PF

Vis Hexagonale
M12 x 30




O
Lateler

r

égere

Campagnole |

pagen®3 / 15 paysan

Encombrement

Qutil

Date | 27/11/2023 |Version| 1.5

Feuille

Campagnole legere 60cm
700
P U | |
558
723

| |
| |
| |
= _ |
G S sy— m— “
T O |
2 | = |
| |
_\e [ T — |
R |H_"
0 S 0 ™ | "
"e ~O f T Ln (Q\] — "
o | N A=
1 O — |
- _ _ |
3 | - |
[ o ————— |
“p L T —n “
) R “
. 0 L “
O |
| |
| |
L J
[ T T T T T T T T T e e |
| |
| |
E “
Po |
T © |
R - - |
o _ ] !
[ |
_\e T — |
- o 0 ™ I
"e (@) [ T LN AN — |
1 O —
I € |
O T —n i
| O _ ] |
- — L |
= |
1 O |
PO "
| |
| |
| |
L a

8G9y |




outil | Campagnole légére rat IO (9 DOE
Date | 27/11/2023 |Version| 1.5 pagen°4 [/ 15 paayeslaer
Feuile| A -30cm eSS, !
| Assemblage |
| H |
| —> |
—> COUPE wn |
a H a
| °©Q 3 2 |
! — N |
15
| DETAIL @. / N |
| ECHELLE 1:3 4 ﬁ/ |
repere Désignation ANGLE1 | ANGLE2 P LONGUEUR | Quantité
A1-30 | Corniere 50 x 50 x 5 0 0 298 |
A2 A2 - plague pivot A - campagnole 28 - SPE 2
A3 tube rond 48 x 3 1X D4, 95 2
A4 fer plat 40 x 5 o) o) 30 2
A5 étiré plat 20 x 10 75 - 320 3




IIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIII

COUPE a-a

i
74
=4

| 1 7 |
| _ _ 89¥ \ |
<t < m
—— 95¢ \&/
m 0 m
| — |
_ _ vz < 4
| = |
| W T |
| al:-
_ _ zel
Y
m O T _ _ - 0C m
- Q I
1 o o m
8 |
< |

O
Lateler

r

égere

Campagnole |

pagen°s5 [/ 15 paysan

=

A - 50cm

Outil

Date | 27/11/2023 |Version| 1.5

Feuille

‘O
=
e
m12225
=)
o
oz
=)
WSE @)
Toll®)
o~ N
nNu4So/33
o
—r
4
o- Q
N Y
N
LLl
—r
GO_ Ol
Z
<
—
]
nNuO% oL
<
0
(@)
-
(@)
O
Qo
c -
o O
o O
q 1
n5A
ovaLI
0ol o
0.2 —
(& ol =
pod 85
ol T X |O
V2 |glo |
08 ¥ |G
0|52 T|a
Sl alo
O« | 2|9 o
o
QPN M (0
@MAAAA
.




IIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIII

| 0 |
895 /V
m Y
_ _ 85y
— 6v€ °
| < “ |
| = o |
| _ _ 67 m O |
| _ _ gl |
" |
- |
| h |
9 |
| m I _ 0c¢ m
L@ L 0 !
< 0B m

O
Lateler

r

égere

Campagnole |

pagen®°6 / 15 paysan

A - 60cm

Outil

Date | 27/11/2023 |Version| 1.5

Feuille

‘O
=
c
5 |— ||
-
o
oz
oD
> | oL o
0o
o~ O
G5So/3w
pd
o
—l
4
o Q
N
N
Ll
—r
O ol ol
pa
<
—
r
OoX| oL
pd
<
o
@)
-
@)
O
o
c| |5
0 O
..m I
C (0 <
D) x|=
SOOoo o
,eS.NVA —
Dxp85X
Ol || X |O
VD |5lo [N
o 82 |=
()] nA_.O
Q3= a
S0 ol
O|< |22 v
o
D PN M (0
o —| | |<
0 <




Outil | Campagnole légeéere
Date | 27/11/2023 |Version| 1.5 pagen®°7 [/ 15 p y n
Feuile| A - Détails

O
l'ateher
avsa

——————f e ————

IO N
\_ (=
| . 40

, , et @ sont des pieces communes a toutes les largeurs. est une piece t@‘mnm

laser, voir plan annexe.

AN Ce tronc de cone fabriqué en enlevant un trapéze dans un bout de tube ©48.3x 3.
v Le détails de la découpe est décrit ci dessous :

P 48.3 soudure @V

. @ 46
~— |

15

95

I |

partie a
enlever

30

Les cotes de découpe
sont des longueurs d'arc

® 38

Pour former les cones aprés découpe, il est utile d'avoir une matrice a mettre a l'interieur et de le marteler
pour bien venir plaquer.

Il est aussi possible de le faire sans gabarit. Dans ce cas, il faut fermer le tube découpé, le souder puis le
marteler pour lui donner une forme réguliere.

ﬁ possibilité de faire un chanfrein pour coller
v d'avantage a la corniere ( A1-30, A1-50 ou A1-60)

______________________________________________________________________________________________________________________




Outil | Campagnole légeéere , O
- . - Lateher
ate | 27/11/2023 |Version| 1.5 pagen°8 / 15 paysan _______________________________________________________________________________________________________________________
Feuile| B -30cm ir
i Assemblage
| E
| —>
-l
; E
| oA
| N
repére Désignation ANGLE1 ANGLE2 LONGUEUR | Quantité
B1-30 | Corniere 50 x 50 x 5 0 0 310 1
B3 Corniere 50 x 50 x 5 0 0 270 2
B5 etiré rond @14 0 - 320 2
B2 B2 - plagque pivot B - campagnole - 0 SPE 2
B4 B4 - plague support roue - campagnole o) o) SPE 2

COUPE &e




Outil | Campagnole légere , O

. : Lateher
Date | 27/11/2023 |Version| 1.5 pagen®9 / 15 paysan
Fevile| B -50cm

Assemblage

COUPE cc

© R o~ 3 ©
— ™ ~
repere Désignation ANGLE1 ANGLE2 LONGUEUR | Quantité

B1-50 | Corniere 50 x 50 x 5 0 0 510 ]
B2 B2 - plagque pivot B - campagnole - o) SPE 2
B3 Corniere 50 x 50 x 5 0 0 270 2
B4 B4 - plague support roue - campagnole 0 o) SPE 2
B5 étiré rond @14 0 - 320 4




COUPE bo

Outil | Campagnole légere , O
- . - Lateher
ate | 27/11/2023 |Version| 1.5 page n®°10/ 15 paysa _______________________________________________________________________________________________________________________
Feuile| B -60cm |
Assemblage
D
_>
( / |
/;\
S I ( !
] ] ]
D
(@] (e8] (00] (e 0]
Q S o
repere Désignation ANGLE1 | ANGLE2 LONGUEUR | Quantité
B1-60 | Corniere 50 x 50 x 5 0 0 610 1
B3 Corniere 50 x 50 x 5 0 0 270 2
B5 étiré rond @14 0 - 320 5
B2 B2 - plague pivot B - campagnole - 0 SPE 2
B4 B4 - plaque support roue - campagnole 0 0 SPE 2




, , @ et sont des pieces communes a toutes les largeurs. et sont des @G)@@

pieces laser, voir plan annexe.

o o P~

o o °

N - - =

Q L L 8 3

60// @\ . o 53
T o .
56 1~ o 0 o c S
58 I~ o o 0 —
S/ o q o s
9 — o Y . S
| ! ! PN | | o Q@
QG +—— | | / \ | | ‘C
5y I S L 55
G -— A - S
2 . o wm
SLi—" o o 0
0 - y o | o %95
| | o o o | | ,..qu O

o & F o =T

o ] = 0

o o 8O

° & % o o 0

O
Lateler

15/ paysan

page n° 11/

1.5

N\

égere

r

Campagnole |

B - Détails

Date | 27/11/2023 |Version

Outil

Feuille




outi | Campagnole légere

Date | 27/11/2023

O
r
Version| 1.5 page n® 12/ 15 “p%tyeglaeﬁ

0

[@ocle

Feuile| Fournitures globales - 30cm O
Liste des fournitures globales pour
lo campagnole légére 30cm
repere Désignation ANGLE1 | ANGLE2 P LONGUEUR | Quantité
A1-30 Corniere 50 x 50 x 5 0 0 298 1
A2 A2 - plague pivot A - campagnole 28 - SPE 2
A3 tube rond 48 x 3 1X D4 ; 95 2
A4 fer plat 40 x 5 0 0 30 2
AS etiré plat 20 x 10 75 - 320 3
B1-30 Corniere 50 x 50 x 5 0 0 310 1
B2 B2 - plague pivot B - campagnole - o) SPE 2
B3 Corniere 50 x 50 x 5 0 0 270 2
B4 B4 - plague support roue - campagnole 0 0 SPE 2
B5 étiré rond @14 0 - 320 2
Ecrou Ecrou M12 autofreiné STD 4
Manche bois Manche bois @40 STD 2
Rondelle Rondelle @12 série MU STD 6
Vis Hexagonale Vis hexagonale M12 x 30 STD 2
Vis Hexagonale Vis Hexagonale M12 x 70 PF STD 2
Vis bois-agglo TX | Vis bois-agglo TX 10, 3x25 STD 2
rove Roue en plastique @180, L=46mm, roulements @int 12mm STD 2




Outil | Campagnole légeéere

Date | 27/11/2023

ﬂ.’atel?er
aysan

Version| 1.5

page n® 13/ 15 p y

0

[@ocle

Feuile| Fournitures globales - 50cm =
Liste des fournitures globales pour
lo campagnole légére 50cm
repere Désignation ANGLE1 | ANGLE2 P LONGUEUR | Quantité
A1-50 Corniere 50 x 50 x 5 0 0 498 ]
A2 A2 - plague pivot A - campagnole 28 - SPE 2
A3 tube rond 48 x 3 1Xx D4 ; 95 2
A4 fer plat 40 x 5 o) o) 30 2
AS etiré plat 20x 10 75 - 320 5
B1-50 Corniere 50 x 50 x 5 0 0 510 ]
B2 B2 - plaque pivot B - campagnole - o) SPE 2
B3 Corniere 50 x 50 x 5 0 0 270 2
B4 B4 - plague support roue - campagnole o) o) SPE 2
B5 étiré rond @14 0 - 320 4
Ecrou Ecrou M12 autofreiné STD 4
Manche bois Manche bois @40 STD 2
Rondelle Rondelle @12 série MU STD 6
Vis Hexagonale Vis hexagonale M12 x 30 STD 2
Vis Hexagonale Vis Hexagonale M12 x 70 PF STD 2
Vis bois-agglo TX | Vis bois-agglo TX 10, 3x25 STD 2
roue Roue en plastique @180, L=46mm, roulements @int 12mm STD 2




outi | Campagnole légere

Date | 27/11/2023

Version| 1.5

(o]
- I'atelier
page n® 14/ 15 paysan

Feuile| Fournitures globales - 60cm

Liste des fournitures globales pour
lo campagnole légére 60cm

0

0

[@ocle

repere Désignation ANGLE1 | ANGLE2 P LONGUEUR | Quantité
A1-60 Corniere 50 x 50 x 5 0 0 598 ]
A2 A2 - plague pivot A - campagnole 28 - SPE 2
A3 tube rond 48 x 3 1X 24 ; 95 2
A4 fer plat 40 x 5 o) 0 30 2
AS etiré plat 20x 10 /5 - 320 6
B1-60 Corniere 50 x 50 x 5 0 0 610 1
B2 B2 - plague pivot B - campagnole - 0 SPE 2
B3 Corniere 50 x 50 x 5 0 0 270 2
B4 B4 - plague support roue - campagnole 0 0 SPE 2
B5 étiré rond @14 0 - 320 5
Ecrou Ecrou M12 autofreiné STD 4
Manche bois Manche bois @40 STD 2
Rondelle Rondelle @12 série MU STD 6
Vis Hexagonale Vis hexagonale M12 x 30 STD 2
Vis Hexagonale Vis Hexagonale M12 x 70 PF STD 2
Vis bois-agglo TX | Vis bois-agglo TX 10, 3x25 STD 2
rove Roue en plastique @180, L=46mm, roulements @int 12mm STD 2




Outil | Campagnole légeéere

Date | 27/11/2023 |Version

1.5

page n° 15/ 15

ﬂ.’atel?er
paysan

Feuile| Contributions

Les travaux pour réaliser la présente mise a jour ont bénéficié d'une contribution des

collectivités publiques :

;l
—

Liberté « Egalité » Fraternité

REPUBLIQUE FRANCAISE

Cette mise a jour, comme les précédentes, a bénéficié de la contribution bénévole et

décisive des nombreux(ses) paysan(ne)s, membres formels ou informels du collectif
L'Atelier Paysan.

Francais

en France
avec le FEADER

[ate I?er
paysan

[@ocle

Cette action est cofinancée par
le Fonds européen agricole
pour le développement rural :
I'Europe investit dans les zones
rurales.

UNION EUROPEENNE




	Préambule
	Nomenclature générale
	Vue de mise en plan2
	Vue de mise en plan4

	Encombrement
	Vue de mise en plan35
	Autre position1
	Autre position2
	Vue de mise en plan36
	Vue de mise en plan37
	Vue de mise en plan38
	Vue de mise en plan39
	Vue de mise en plan40
	Vue de mise en plan41

	A - 30cm
	Vue de mise en plan54
	Vue de mise en plan55
	Vue en coupe H-H
	Vue de détail I (1 : 3)

	A - 50cm
	Vue de mise en plan6
	Vue de mise en plan7
	Vue en coupe A-A
	Vue de détail B (1 : 3)

	A - 60cm
	Vue de mise en plan50
	Vue de mise en plan51
	Vue en coupe F-F
	Vue de détail G (1 : 3)

	A - Détails
	Vue de mise en plan9
	Vue de mise en plan12
	Vue de mise en plan17
	Vue de mise en plan18
	Vue de mise en plan19
	Vue de mise en plan20
	Vue de mise en plan21
	Vue de mise en plan22
	Vue de mise en plan59
	Vue de mise en plan60

	B - 30cm
	Vue de mise en plan47
	Vue de mise en plan48
	Vue en coupe E-E

	B - 50cm
	Vue de mise en plan25
	Vue de mise en plan26
	Vue en coupe C-C

	B - 60cm
	Vue de mise en plan44
	Vue de mise en plan45
	Vue en coupe D-D

	B - Détails
	Vue de mise en plan28
	Vue de mise en plan31
	Vue de mise en plan32
	Vue de mise en plan33
	Vue de mise en plan34
	Vue de mise en plan61
	Vue de mise en plan62

	Fournitures globales - 30cm
	Vue de mise en plan58

	Fournitures globales - 50cm
	Vue de mise en plan42

	Fournitures globales - 60cm
	Vue de mise en plan43

	Contributions

